

független Újság

politikai napilap

Lengyel-magyar közös határt sürgettek vasárnap Varsóban egy nagy népgyűlésen

Mandátumot kívántak Magyarországnak a Ruténföldre, népszavazást a Tótföldön és határrevíziót — A lengyel miniszterelnök elutazott Budapestről

Budapest, április 27. A lengyel miniszterelnök vasárnap reggel 7 óra 15 perckor utazott el kíséretével a magyar fővárosból. Az elutazás alkalmából a pályaudvaron ünnepélyes búcsúztatás nem volt, mert a lengyel miniszterelnök és kísérete még szombaton éjjel a képviselőházi fogadás után a pályaudvarra hajtatott s az éjszakát a szalonkocsiban töltötték.

A lengyel miniszterelnököt ez alkalommal a Nyugati pályaudvarra a kormány valamennyi tagja, élén Gömbös Gyula miniszterelnök, kísérte ki.

A lengyel miniszterelnökkel utazott Budapestről Lepkowsky budapesti lengyel követ és a lengyel újságírók legnagyobb része. A magyar határon Koscialkowsky lengyel miniszterelnök

rendkívül meglehetősen köszönő táviratot küldött

Gömbös Gyula miniszterelnökhez. A szobi határállomáson egyébként a község és a járás közönsége spontán programon kívüli ünnepélyben részesítette a hazatérő lengyel miniszterelnököt.

Varsó, április 27. Koscialkowsky tegnap éjjel 23 órakor

érkezett vissza Varsóba,

ahol a pályaudvaron a kormány és a magyar követség személyzetének tagjai fogadták.

Varsó, április 27. Varsóban vasárnap lengyel-magyar határt sürgető népgyűlés volt, amelyet a lengyel államiság osztályának szövetsége rendezett. A gyűlést abból a célból hívták össze, hogy

a lengyel közvélemény előtt rámutassanak a bolsevista veszedelemre, amely közelről fenyegeti Lengyelországot.

A gyűlést Bobrzynski János dr., a szövetség elnöke nyitotta meg és rendkívül logikus beszédében mutatott rá arra a veszedelemre, amely Lengyelországot a cseh-szovjet szerződés megkötése révén dél felől fenyegeti. Azáltal, hogy Moszkva és Prága között Románián át légiösszeköttetést létesítettek, Európa közepén folyosót teremtettek a bolsevizmus számára egészen Prágáig.

Ezután Bosevski Ferenc vilnai egyetemi tanár szólalt fel s kitűnően átgondolt beszédében rámu-

tatott arra, hogy a Bobrzynski által hangoztatott veszedelem ellen való védekezés céljából

szükség van a lengyel-magyar közeledésre. Lengyelország érdeke, hogy Magyarország megerősödjék

s a két ország együtt védekezzen a bolsevista veszedelem ellen. Enyhíteni kell azt az igazságtalanságot, amelyet Magyarországgal szemben Trianonban elkövettek. Ebben az irányban kell Magyarországnak lépéseket tenni s Lengyelországnak támogatnia kell

Magyarországot lépésében. Ez nemcsak érdeke Lengyelországnak, de ezzel halálát is fejezi ki Magyarország iránt.

Az elhangzott beszédek hatása alatt a gyűlés kimondotta, hogy tekintettel a cseh-szovjet szerződés nyomán támadt veszedelemre, szükségesnek tartja, hogy békés úton és nemzetközi egyezmények alapján

a) a Népszövetség adjon mandátumot Magyarországnak a kárpátjai Ruténföldre,

amely századokon át Magyar-

országhoz tartozott s amelynek semmiféle kapcsolata nem volt a csehekkel. Ez a terület a csehek kezében a legveszedelemből viharpontja Európának.

b) Népszavazást kell elrendelni a Tótföldön,

hogy a tótok megmondhassák: függetlenek akarnak-e lenni, vagy pedig mint autonóm terület, Csehországgal, vagy Magyarországgal akarnak-e állami kapcsolatban maradni.

c) Szükséges Magyarország határainak a Millerand-féle kísérőlevél értelmében való kiigazítása.

d) Lépéseket kell tenni olyan irányban, hogy

Románia ne engedje át területén az orosz hadakat,

sem szárazföldön, sem a levegőben. Jellemző volt a gyűlés hangulatára, hogy amikor egyik közbeszó az a megjegyzést tette, hogy jó lenne, ha Lengyelország és Csehország szövetkeznenek, a teremben mindenfelől ilyen kiáltások hangzottak: «Le a csehekkel! Eljen Magyarország!»

Csak a pótválasztások döntik el végleg a francia választás sorsát

Páris, április 27. A belügyminisztérium hétfőn reggel közzétette a vasárnapi képviselőválasztások hivatalos végeredményét. A 618 kerület közül az első választási menetben 183 képviselőt választottak meg, míg 433 kerületben pótválasztás lesz. Az eddig megválasztott képviselők közül 105 a jobboldalhoz tartozik, 18 a középpártokhoz és 56 a baloldalhoz.

A legnagyobb előretörést eddig tehát kétségtelenül Louis Marin pártja, a Köztársasági egyesülés érte el, amelynek nyereség- és veszteségmérlege nyolc mandátum-többletet tüntet fel, a baloldali népfront két nagy pártjánál, a radikális pártnál és az öszocialistáknál ez a mérleg 4—4 mandátum veszteséget tüntet fel. A kommunista párt

mérlege három mandátum nyereséggel zárul, míg a többi pártnál a mérleg nem mutat nagyobb eltolódásokat.

A politikai jóslatok természetesen nem ezekből a számokból indulnak ki, amelyek mindössze a mandátumok nem is egészen egyharmad részére vonatkoznak, hanem a pótválasztásra kerülő mandátumok szavazati számarányaiból következtetnek.

Megkezdődött a gépesített olasz haderő döntő rohama az abesszin főváros ellen

Desszié, április 27. Impozáns látványt nyújtott ma reggel, amikor virradat idején

a háromezer tehergépkocsiból álló oszlop elindult az előre nyomulásra

a főváros felé. A gépkocsin felhalmoztak akkora mennyiségű anyagot, ami több napra elegendő. A gépkocsik elindulásakor a lakosság az út szélén nagy tömegekbe összeverődve szemlélte a nagy-szerű látványt.

London, április 27. Az angol sajtó majdnem egyhangúlag megállapítja, hogy az olasz haderő szétzúzta az abesszin Hindenburg-vonalat, a Vehib-pasa által épített és bevehetetlennek tartott félelme-

tes tábori erődláncolatot, amelyet az olasz léghaderő megsemmisítő bombazápora helyenként valóság-gal elseper.

A Morning Post haditudósítója szerint Szaszabane sorsa meg van pecsételve. Elfoglalása befejezi az abesszin haderő bekerítését és megnyitja az utat Harrar, Dire-daua és Dsidsiga felé.

Az Addisz-Ababa elleni előnyomulás céljaira az olasz főparancsnokság harmincezer gépkocsit vont össze.

Badoglio tábornagy előretolt főhadiszállásáról, Dessziéből rádióon irányítja az olasz hadműveleteket a Tana-tó körül, Aussza, Ogaden és Boran tartományokban. Az

Addisz-Ababa elleni előnyomulás tehát nem egy repülőhadosztály előretörése, hanem egy óriási háló-összevonása lesz.

A Daily Telegraph szerint az olaszok két héten belül Addisz-Ababában lesznek.

A Daily Express biztosra veszi, hogy

a négy Franciaországból ki-
csempészett repülőgépen akar
országából elmenekülni,

még pedig valószínűleg Angol-Szudánba.

Ma egy repülőgép jelent meg Addisz-Ababa felett és röpcédulákat szórt le, majd háromeresztő repülőmutatványokat végzett, miközben a gép szárnyai majdnem a

— Meghülésnél, náthaláznál, torokgyulladásnál, mandulalobnál és szaggyulladásnál naponta fél pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz nagyon jól tesz, mert a gyomorbelesatortát alaposan kitisztítja és deszinficiálja, azonkívül pedig megfelelő emésztést biztosít. Egyetemi orvosok véleménye szerint a Ferenc József víz hatása gyors, kellemes és megbízható, s ezért használata járványok idején is igen célszerűnek bizonyul.

házak tetejét súrolták. A lakosságot a repülőgépek merész mutatványai annyira bámulatba ejtették, hogy egyetlenegy lövést sem tettek a gépre.

London, április 27. Mint a Reuter-iroda haditudósítója jelenti, megkezdődött az Addisz-Abeba elleni döntő roham utolsó olasz fejezete. Az északi hadszíntéren gépesített hadoszlopok vonultak fel Dessziéből.

Az olasz előőrsek már csak 70 mérföldnyire vannak Addisz-Abebatól.

Délen az olaszok három oldalról körülzárták Szaszabanát, amelynek eleste északnyugat felől nyitja meg az utat Addisz-Abeba felé. A londoni abesszin követség közölte a Reuter-iroda munkatársával, hogy a császár és felesége a vere-ség és fogság elől a halálba menekül.

Kertegyesületi közgyűlés

Tudvalevő, hogy a Közhasznú Munkások Egyesülete igen fontos és igen üdvös missziót tölt be, még ma is több mint 120 hold városi földet tart többtőlben s ezeket kis parcellákban bocsátja a bérletársadalom rendelkezésére. A városi környező területeken 12 virágba borult, zöldelő kerttelep hirdeti az egyesület valóban közhasznú tevékenységét s a kerttelepek gyümölcsösében és veteményes kertjeiben a derék bérletársadalmi szorgoskodnak.

Az elmúlt esztendő egyesületi vonatkozású eseményeit és a jövő feladatait a kertegyesület vasárnapi népes közgyűlésén tárgyalta meg, amelyen Gaszner Géza ny. bankigazgató, az egyesület alelnöke töltötte be az elnöki tisztséget. A tennivalókat és a lehetőségeket vázolta, majd elnöki beszédet mondott. A tennivalókat és a lehetőségeket vázolta, majd elnöki beszédet mondott. A tennivalókat és a lehetőségeket vázolta, majd elnöki beszédet mondott.

MEGHÍVÓ.

A Magyar Ujságírók Egyesületének Debreceni Osztálya 1936. évi május hó 12-én hivatalos helyiségében (Debrecen, Ferenc József út 26. I. em.) rendkívüli közgyűlést tart. Targysorozat: 1. A lelépő tisztikar helyett új tisztikar választása. 2. Esetleges indítványok. 3. Ujságírók Clubjának megalakítása. 4. A megalakuló Ujságíró Club alapszabálytervezete. 5. Tisztikar választása. 6. Esetleges indítványok. A rendkívüli közgyűlésre igen tisztelt tagjainknak lehetőleg teljes számban való megjelenését kéri az Elnökség. Az esetleges indítványokat kérjük a közgyűlés előtt öt nappal a főtákar-nak bejelenteni.

A baloldali nagy győzelme az újpesti képviselőtestületi választáson

Budapest, április 27. Az újpesti képviselőtestületi választáson 51 baloldali és 9 jobboldali varosatyát választottak be a képviselőtestületbe. 11 kerületben a baloldali lista győzött és csak két régi jobboldali kerületben jutott többségre a NEP és a kereszténypárt. A nyilasok még szedték össze kerületenkint 20 szavazatot.

Az építőmunkások emlékiratot juttattak el a polgármesterhez

A Magyarországi Építőmunkások Szövetsége debreceni csoportja emlékiratot juttatott el a polgármesterhez, amelyben elpanaszolják az építőmunkások sérelmeit és bajait és azoknak sürgős orvoslását kéri. Az emlékirat szerint az építőmunkások munkanélküliségét és nyomorát úgy lehetne megszüntetni, ha elrendelnék az egészségre ártalmas lakóházak lebontását és a házak kötelező tatarozását, a közintézmények elsősorban az OTI tartalék-alapjainak az építkezésekre való fordítását s munkástakásokat kellene a tartalékokból építtetni. Szükséges a telekértékelés bevezetése és az építőipari

anyagárak hatóság által való megállapítása, valamint az, hogy az építőiparban is bevezessék a 48 órás, majd a 40 órás munkahetét. Kéri, hogy tiltsák be minden akkordmunka és minden építőipari szakmára kivétel nélkül terjesztessék ki a legkisebb munkabérek megállapításáról szóló rendelet. Kéri a polgármestert, hogy írjon fel a belügyminiszterhez az inségmunka újabb szabályozása tárgyában, valamint a munkanélküliek állami segélyezése érdekében, végül kéri a házadómentességek az egész országra való kiterjesztését.

Chamberlain volt angol külügyminiszter Budapesten

Budapest, ápr. 27. Chamberlain mai délelőttjét az angol követségen töltötte. Dél felé hosszabb sétát tett a Várban és négy péré hiányzott csupán az indulás idejéhez, amikor felesége, fia, valamint Knox angol követ kíséretében megérkezett a Keleti pályaudvarra.

A mosolygó angol államférfit Homonnay Dezső államfőnök és Gál államfőnök helyettes fogadta. Közvetlenül a felszállás előtt Chamberlain kezetszorított a köz-elállókkal, felszállt, felesége és fia követte.

Sir Austen Chamberlain volt angol külügyminiszter 48 órás budapesti tartózkodásának programja a közvélemény általános érdeklődésének jegyében zajlott le. A volt angol külügyminiszter feleségével és fiával érkezett meg szombat délután, este pedig már találkozott a magyar közélet egyes előkelőségeivel, akiket angliai tar-

tózkodásuk idejéből ismert. Így elsősorban alkalma volt eszmecsere-t folytatni Knox angol követ estebédjén Bethlen István gróf volt miniszterelnökkel.

Jelen volt ezen az ebéden Széchenyi László gróf és Zichy Rubido Iván báró volt londoni magyar követ, továbbá Sigray Antal gróf, aki ugyancsak találkozott már Londonban a volt angol külügyminiszterrel. Chamberlainnek a magyar államférfiakkal folytatott eszmecsereit egyáltalában nem voltak hivatalos jellegűek és ezt beavatott diplomáciai körökben erőteljesen hangoztatják is.

Vasárnap délelőtt tizenegy órakor Gömbös Gyula miniszterelnök látogatta meg. A volt angol külügyminiszter ezután autón átment a királyi várba, ahol Horthy Miklós kormányzó fogadta kihallgatáson. Utána a kormányzó páregészen szűkkörü ebédet adott.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY. Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál nyugdíjazás folytán megüresedett egy a IX. fizetési osztályba sorozott irodai-igazgatói állásra pályázatot hirdetek. Az álláshoz az 1883. I. tc. 19. §-ában előírt képesítés szükséges. Az állással járó illetményeket az 1927. V. tc. 49. §-a alapján fogantatott illetmény-rendezést tartalmazó mindenkor kormányhatósági jóváhagyást nyert közgyűlési határozatok szabályozzák. Az állás nyugdíj jogosultsággal van egybekötve s azt a törvényhatósági bizottság élet-hossziglanra szóló választás útján tölti be. Felhívom mindazokat, akik ez állást elnyerni óhajtják, hogy 2 pengő okmánybélyeggel ellátott s szabályszerűen felbélyegzett alábbi okmányaikkal fetszerelt pályázati kérvényeket a város Főispánjához, mint a kijelölt választmány elnökéhez címzetten, a város közigazgatási iktató hivatalába. (Városháza, földszint 9. szám.) a folyó évi május hó 11 napjának déli 12 órájáig adják be. A pályázati kérvényhez a következő okmányok csatolandók eredetiben, vagy hiteles másolatban: 1. születési, esetleg házassági anyakönyvi kivonat, 2. magyar honos-

ságot igazoló hatósági bizonyítvány, vagy illetőségi bizonyítvány. 3. egy év-nél nem régebb keletű hatósági erkölcsi bizonyítvány, amely a családi állapotot, politikai megbízhatóságot, a forradalom, tanácsköztársaság és idegen megszállás alatti magatartását is igazolja. 4. a megkívánt elméleti képzettség igazolása, 5. szellemi és testi épségét igazoló új keletű tisztiorvosi bizonyítvány, 6. az eddigi szolgálat, illetve foglalkozás igazolása, 7. az esetleges katonai szolgálat igazolása. — Azok, akik jelenleg is Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál szerezett, rendszeresített állásban tényleges szolgálatban állanak, pályázati kérvényükhöz ez okmányok csatolását mellőzhetik s pályázati kérvényük az 1922. VI. tc. 10. §. 10. pontja, illetve a m. kir. Közigazgatási Bíróság 15.017—1929. P. M. sz., ítélete értelmében illetékmentes. A fenti okmányokon kívül a pályázók által kérvényükhöz mellékelendő egy rövid életrajzi és szolgálati leírás (curriculum vitae), amelyben közlendő a pályázók életkora, vallása, családi állapota, gyermekei száma, iskolai vezettség, jelenlegi állása, eddigi alkalmazásai, közszolgálatának

kezdő időpontja, katonai és háborús szolgálata és egyéb, a pályázó személyére vonatkozó lényeges adatok. — Elkésztett beadott, vagy hiányosan felszerelt pályázati kérvények figyelembe nem vétetnek. Debrecen, 1936. évi ápr. 24-én. Kölesey Sándor polgármester.

A Csokonai Kör Hauptmann-estje

A Csokonai-Kör hétfőn délután a Déry-muzeum előadótermében jól sikerült Hauptmann-estet rendezett. A nagyszámú hallgatóközönség előtt Oláh Gábor, az irodalmi szakosztály elnöke nyitotta meg az estet, majd dr. Héger Flóris kereskedelmi iskolai tanár, a Kör tagja Hauptmann drámáiról tartott értékes előadást. A Hangaie dráma II. képeinek első és utolsó jelenetét tehetesen adták elő Minich Aranka, Molnár Aranka, Molnár Sári, Pazonyi István, Csobán Imre és Csiky Pál. Hetteshheimer Ernő leánygimnáziumi tanár Hauptmann elbeszéléseiről tartott érdekes előadást. A nagy-sikerű üfést Oláh Gábor zárta be.

Időjárás

Az időjárás elemek debreceni értékei: minimum 4.1, talajmentén 2.2, maximum 18.4 fok, este hat órakor a hőmérséklet 15.3 fok, a tengerszínre átszámított légnyomás pedig 763.5 mm, alig változó irányzattal.

Prognózis: Mérsékelt keleti szél, job-bára derült idő, a nappali felmelegedés tovább fokozódik, de kedd reggel még lesz gyenge talajmenti fagy.

Előadások, mulatságok, összejövetelek

APRILIS 30.

A DEBRECENI ÉS HAJDUVÁRME-GYEI KERTÉSZETI EGYLET EVI RNDES KÖZGYŰLÉSÉT APRILIS 30. CSÜTÖRTÖKÖN DÉLUTÁN 4 ÓRA-KOR a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarában (Debrecen, Hunyadi u. 5.) tartja, ugyanakkor az 1935. évben le-folytatott virágos kert versenyén nyert kitüntetések is kiosztásra kerülnek.

Egyházi élet

MEGAJÁNLÁSOK AZ EVANG. TEMPLOMÉPÍTÉSRE. Ujabbban a kö-vetkező megajánlásokat jelentették be a lelkészi hivatalba az új evangélikus tempom és iskola építésére: 200 pengőt id. Fábán József presbiter, 100 pengőt Nagy József presbiter, id. Horváth Károly presbiter, Könyves Tóth László, özv. Tóth Kálmán, 50 pengőt Szabó Ferenc egyházi, özv. Sáfrány Péter, Heinisch Ferdinándné, id. Fábán Józsefné, özv. dr. Nemes Félixné, Rátz Elemér, 20 pengőt Fábán Margit, Fábán Vilma, 10 pengőt Fábán Béla gimn. tanuló. Ezzel az újabb megaján-lások összege 7565 pengőre emelkedett. A házakénti megajánlásgyűjtés a hi-veknél még nem kezdődött el, de ha-marosan elkezdik. Megajánlásokat be-lehet jelenteni a lelkészi hivatalban a hivatalos óra idején, d. e. 8—11 óráig. A megajánlott összeget 50 havi részletben lehet befizetni 1936 június havától 1940 augusztus haváig.

A DEBRECENI REFORMÁTUS LEÁNYKÖRÖK közös összejöveteleket vasárnap délután négy órai kezdettel tartották az árpádtéri egyház-rész Kaasa út 12. sz. alatti gyülekezeti othonában igen nagy érdeklődés mel-lal. Az összejöveteleken bibliai ma-gyarázótt Maklary Károly lelképás-tor, egyházkerületi főjegyző.

Feladatok és cselekvések

Derecska a csendőrség hallgatóságát József derék kihallgatásán. A főtákar kezelt, ügylatot indított. Vasárnap nagy Szilvási egyik körte-jára akadt férfi, aki a gát, azonos derecskai főság ügyében

Pofok

Ez év február Borz uccai udvarára járt egy kocsi. Lajdonosa és táblát világi Ertesítette a segédet, aki Pénz és Gy

Ismeretlen

Ismeretlen lámpát azonos Pénzes az sítás ellen e-ügy lehet V-nak. Vadon szer arcu-emiatt felje-

Bónyi Ber

Bónyi Ber-lőn a vadl-bűnösséget, il-lésértés, ill-miatt 30 pen-ítélet jogerős

Miért és kigyilk

A rejtély

Ki v

Jack

Mor

Játssa

Adolf V és Syb

16 éven

Budape

Játszud

5, 7 és

V

Felakasztotta magát a csendőri kihallgatás előtt

Derecskén több lopást követtek el és a csendőrség több helyen végzett kihallgatásokat. Felkeresték Dobrosi József derecskei földművest is, hogy kihallgassák, de nem találták a lakásán. A földműves napokig nem jelentkezett, úgy hogy a hatóságok vizsgálatot indítottak hollétének felderítésére. Vasárnap értesítették a csendőrséget, hogy Szilágyi Jánosné tanyáján az egyik kőrtéfán ismeretlen férfi hullájára akadtak. Megállapították, hogy a férfi, aki a kőrtéfára akasztotta fel magát, azonos Dobrosi Józseffel, az eltűnt derecskei földművessel. Az öngyilkosság ügyében vizsgálat indult.

Pofozkodás az eltűnt lámpa körül

Ez év februárjában Mihály István Borz uccai kovácsmester műhelyének udvarára javítás végett beszállítottak egy kocsit. Javítás közben a kocsit tulajdonosa észrevette, hogy a rendszám-táblát világító lámpa eltűnt a kocsiról. Értesítette erről Vadon Imre kovácssegédet, aki odafordult a közelben álló Pénzes Gyula motorszerezőhöz: — Ismerlek téged, te loptad el a lámpát azonnal add vissza.

Pénzes azonban tiltakozott a gyanúsítás ellen és kijelentette, hogy épp úgy lehet Vadonnál a lámpa, mint nála. Vadon Imre erre szó nélkül kétszer arculütötte a motorszerezőt, aki emiatt feljelentette őt a járásbírósnál.

Az ügyet hétfőn délelőtt tárgyalta dr. Bónyi Bertalan járásbíró. A tárgyaláson a vádlott kovácssegéd beismerte bűnösségét, mire a bíró durva beszéletsértés, illetve rágalmazás vétsége miatt 30 pengő pénzbüntetésre ítélte. Ítélet jogerős.

Miért? és ki gyilkolt?!

A rejtély megoldása:

Ki volt

Jack

Mortimer?!

Játsza:

Adolf Wohlbrück és Sybille Schmitz

16 éven felülieknek

Budapesten játszódik

5, 7 és 9 órákor

Vigszínház

Darabokra tépett a gyorsvonat egy püspökladányi borbélytanulót

A püspökladányi gyors vasárnap hajnalban elgázolta Nagy Mihály 16 esztendősi ladányi borbélytanoncot. A kerekek valóságosan darabokra tépték a szerencsétlen fiatalembert, akinek feje, karja, lába több méter távolságra hevert egymástól, amikor az arra járók észrevették. Azonnal értesítet-

ték a hatóságokat és Zsögöd Jenő dr. vizsgálóbíró elrendelte Nagy Mihály holttestének felboncolását. Valószínű, hogy öngyilkosság történt, de nem tartják kizártnak azt sem, hogy a tragikus sorsú borbélytanonc szerencsétlenség áldozata lett.

Négy hónapra ítélték a szállodai takarítónőt, aki gyújtogatott, hogy leplezze lopásait

Február elején nagy íjdelmet keltett az egyik debreceni szállodában egy takarítónő, aki ezzel lármaztatta fel a személyzetet: — Tűz van a szállodában!

Természetesen a londonerek egész serege indult a tűz felderítésére. Benyitottak több szobába, de sehol sem találtak lángokat. Végül is lemondva a tűzről, abba hagyták a keresést. Néhány óra múlva azonban a 261. számú szoba ajtónyílásán füst szűrődött ki. Benyitottak a szobába, ahol

az egyik szekrényből valóságos füstfellegek gomolyogtak elő.

A házi oltókészülékkel rövid idő alatt eloltották a tüzet. A szálloda igazgatósága az esetről jelentést tett a hatóságoknak, ahol megindították a vizsgálatot.

A gyanú mindjárt arra a takarítónőre terelődött, aki már akkor is tüzet kiabált, amikor a szálloda személyzete még semmit sem vett észre. Kiderült, hogy a gyanú alapos volt, mert a tüzet valóban Bö-

szörményi Jánosné takarítónő okozta. Kornhoffer Ferenc tisztviselő lakott a 261. számú szobában. Böszörményi né ellopott a tisztviselő egyik öltönyét.

Hogy a lopást ne fedezzék fel, meggyújtotta a szekrényben levő pamutharisnyákat.

A takarítónő a rendőrségen beismerte vallomást tett. Beismerte azt is, hogy tavaly ősszel Krausz Kázmér nyugalmazott őrnagy szobájából egy bundát lopott el. A vizsgálóbíró előtt is beismerte a gyújtogatást és a lopásokat Böszörményi Jánosné, aki hétfőn került a büntetőtörvényszék elé.

A tárgyaláson Böszörményi Jánosné váratlanul visszavonta beismert vallomását és azt hangoztatta, hogy a gyújtogatást nem követte el. A bíróság azonban megállapította bűnösségét és ingó vagyron megrongálása, valamint kétféle lopás miatt négy hónapi fogságra ítélte a takarítónőt, aki fellebbezett az ítélet ellen.

Meleg ünnepléssel búcsúztatták Demény Géza vegyesdandárparancsnokot

Hétfőn délelőtt az Arany Bika dísztermében Debrecen város polgári és katonai társadalmának előkelőségei részvételével többszáz terítékes díszbéd volt a távozó Demény Géza altábornagy, vegyesdandárparancsnok tiszteletére.

Az első felköszöntőt Demény Géza altábornagy mondotta, aki Horthy Miklós kormányzót köszöntötte fel, majd Vincze András tüzértábornok a helyőrség és tisztikara nevében, báró Vay László főispán pedig Debrecen város, Hajdúmegye és a Tiszántúl polgári társadalmának nevében mondott felköszöntőt Demény Géza altábornagra.

Demény Géza altábornagy tiszteletére hétfőn délután a DTE tornacsarnokában nagyszabású tornaünnepély volt. Az ünnepélyen Debrecen város polgári és katonai társadalmának vezető személyiségei is megjelentek, élükön báró Vay László főispánnal, Kölcsey Sándor polgármesterrel, Vásáry István ny. polgármesterrel, vitéz Bessenyei Lajos tankerületi főigazgatóval, a teljes tábornoki és tisztikarral.

A DTE női és férfitornászai nagy tetszést aratva korlátlan gyűrűn és nyújtón mutattak be nagyszerű gyakorlatokat, majd a női tornászok kecses buzogány-

gyakorlatát, az akrobatákat is megszágenítő talajtornát és a debreceni libikókán bemutatott gyakorlatokat tapsolta meg a közönség.

A jól sikerült tornabemutató után báró Vay László főispán a Debreceni Sportrepülő Egyesület nevében onix-plakettet nyújtott át Demény altábornagnak, meleg szavakkal köszönve meg azt az áldozatkész támogatást, amiben a debreceni sportegyesületeket részesítette. Vitéz Bessenyei Lajos tankerületi főigazgató a MOTESZ nevében, dr. Lang Sándor tiszti főorvos, dr. Észak-Keleti Vivó Szövetség és a Békessy Béla Vivó Club nevében, Steinfeld István a DTE nevében mondott köszönetet és adott át az ünnepeltnek egy-egy emléktárgyat. — Schmidt Gyula testnevelési tanár, országos művezető pedig egy szép virágcsokrot nyújtott át Demény Géza altábornagy feleségének.

Demény Géza altábornagy meghatótt szavakkal mondott köszönetet az ünnepelésért és kifejtette, hogy Debrecenben, ahol mindig jó talaja volt a sportnak, a tornászport hatalmas fejlődésen ment keresztül, rövid idő alatt új és nagy tehetségek kerültek felszínre.

— Szívesen és hálással fogok

Meghűlés?

ASPIRIN segít!

Magyar garancián a „Bayer” kereszttel, mely minden tablettán látható!

Gyógyszertárakban kapható. Utánszolgát utasítson vissza!

Debrecenre visszaemlékezni — fejezte be szavait az altábornagy. — Isten éltesse az összes debreceni sportegyesületeket.

Az ünnepély végén a megjelent előkelő közönség meleg ünnepélyben részesítette a távozó Demény Géza altábornagyot.

Az egyeki fő, egyző rágalmazási pere

A „Tiszántul” című hetilapban tavaly ősszel cikk jelent meg, amelynek tartalma miatt vitéz Gedős István egyeki főjegyző sajtó útján elkövetett rágalmazás miatt pert indított a cikk írója, Tóth Béla ellen.

A közleményben ugyanis Tóth Béla azzal vádolta meg a főjegyzőt, hogy az a vörös román uralom idején gyáva magatartást tanúsított. Ezenkívül még azt a vádat is emelte vitéz Gedős István ellen, hogy az urasszonyokat molesztálni szokta, valamint a község pénzét a saját céljaira fordította. Sőt ez a kitétel is szerepelt cikkében: „A tisztviselői etika tiltja azt, hogy egy község főjegyzője részegségében az utcai árokban szenderegjen!”

Tóth Béla kijelentette, hogy nem érzte magát bűnösnek és állításai megfeleljenek a valóságnak. Kérte a valóság bizonyítását. A bíróság a kérelem ügyében egyelőre még nem hozott döntést és elnapolta a tárgyalást.

Sikkasztásért elítélték egy községi irodatisztet. Kosztenbaum Zoltán taktaharkányi községi irodatisztet tavaly megbízták a FAKSZ-pénzek behajtásával. A beszédett pénzekből az ifj. Erdő András által befizetett 20 pengőt elsikkasztotta. A sátoraljaújhegyi törvényszék emiatt hivatali sikkasztás címén egy hónapi fogságra ítélte Kosztenbaum Zoltánt. Fellebbezés folytán került az ügy a debreceni ítélőtábla elé, ahol megállapították, hogy Kosztenbaum a húsz pengő felvételekor még nem volt megbízva a pénzek beszedésével és így csak sikkasztás vétségében mondották ki bűnösnek és 200 pengő pénzbüntetésre ítélték. Az ítélet nem jogerős.

Elárverezek Vértesen adós kastélyában 1936. április 29-én délután 3. folytatva április 30-án délelőtt 10 órákor 2143.20 P beesértékű bútortokat, konyha felszerelést, keszket, lószerszámokat, egyéb ingóságokat. Margittai bír. végrehajtó.

Gyászrovat

FABIÁN LAJOS MÓR
TEMETÉSE

Impozáns részvét mellett temették el vasárnap délután FABIÁN LAJOS MÓR kir. tanácsost, nyugalmazott kereskedelmi iskolai igazgatót, a Köztemető díszravatalozójában felállított ravatalt a család tagjain kívül a volt tanítványok, tanártársak és barátok nagy serege állta körül. A beszédet dr. Lindenberger János apostoli kormányzó végezte. A beszéd után gyászkozsra helyezték a koporsót, majd megindult az előkelő gyászmenet a sírhoz. A sírnál a tanárikar és az iskola nevében dr. Fux Antal szívemarkoló szavakkal búcsúztatta a szeretett volt igazgatót. A volt tanítványok nevében Bodnár Géza bankigazgató mondott utolsó istenhozzádot. A búcsúbeszéd elhangzása után a sírhoz engedték a rehez tölgyfakoporsót, mely magába zárta FABIÁN LAJOS MÓR földi hamvait. A temetést a Gebauer temetkezési vállalat rendezte nagy gonddal.

Özv. Goda Sándorné Pásztor Eszter, életének 86. évében Hajdusámszonban elhunyt. Temetése kedden délután 3 órakor lesz Sámsonban a háznál tartandó gyászima után. Az idős úriasszony elhunyt a Gódy-ny., Lovass., Pásztor-, Ludmány- és Balogh-családokat borította gyászba. A temetést Fehértői temetkezési vállalata rendezi.

Szemán Mihályné Nagy Zsuzsanna, élt 60 évet. Temetése kedden délután 4 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából a református egyház szertartása szerint. A temetést Fehértői temetkezési vállalata rendezi.

Incze Istvánné temetése kedden délután 3 órakor lesz a Köztemetőben. A temetést Fehértői temetkezési vállalata rendezi.

Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalnál a hó 27-én, hétfőn, a következő bejelentések történtek:

Születések: Ujj Gábor uccasprő, fiu Béla; Bagó László fm., leány Erzsébet; Danka József ny. máv. altiszt, leány Mária; Balogh János napczámos, leány Róza; Bodnár Károly napcz., fiu György; Ecsedi József fuvaros, leány Irén; Tóth József naosz., leány Magdolna; Dobi István csizmadia s., fiu István; Beke Lajos m. tisztviselő, leány Marta; Gajdos Sándor vm. számtanácsos, leány Agnes; Tóth Ferenc asztalos s., fiu Ervin; Tóth Béla közműves, tiu Béla; Bodnár Sándor postaalliszt, fiu Sándor és 4 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Molnár Béla szabósegéd—Ozga Gizella; Nagy Lajos kisbirt.—Kozma Ilona; Balla Bernát fm.—Deák Borbála; Gere János fm.—Szala Erzsébet; Heredovszki József kádármeister—Kozma Róza; Friedmann Ernő kereskedő—Hemli Olga; Zugye Gusztáv könyvkötő—Tóth Jolán; Csákvári Sándor máv. napczámos—Tóth Zsuzsa.

Halálozások: FABIÁN LAJOS MÓR, kath., 84 éves, Kossuth u. 41. Szabó Róza ref., 23 éves, Csalogány u. 9. Mikula Györgyné ref., 62 éves, Beke u. 17. Mezei József izr., 49 éves, Ómalom u. 1. Fülöp Józsefné ref., 40 éves, Kigyó u. 47. Szemán Mihályné ref., 60 éves, Bégány u. 3. Iricze Istvánné ref., 35 éves, Mikepércs. Szilágyi László ref., 1 napos, Szülészeti klinika. Rácz Júlia ref., 55 éves, Külsővásártér 18.

Színház

Méltóságos asszony

Békeffy István és Stella Adorján darabjának, amit most mutatott be a Csokonai-színház, természetesen semmi köze sincsen a vígjáték előkelő műfajához: a Méltóságos asszony egészen egyszerűen bohózat. Nem ügyetlen bohózat, jó mesterségbeli tudásra valló felépítéssel, néhány kitűnő sűrítéssel, a nem egyszer meglehetősen erőszakolt ötletek erős egybefogásával és jól megfogott típusfigurákkal, — de aztán ennyi is az egész, mert a technikai ügyeskedésen felül a darabnak más érteke nincsen; jellegzetesen szórakoztató mű.

A Csokonai-színház együttese kedvvel pergeti a játékokat. A címszerepben Lőrinczy Irénnek van pár helyes momentumja, Thuróczy Gyula orvosprofesszora fölényesen kedves, Halassy Mariska groteszk figurája elsőrendű, mulattató karrikatura a Lakos Klárié s egy-egy jó epizódalakkal szolgálják a sikert László Ilia, Piller Ferenc, Kovács Árpád és Selmeczy Mihály. (b)

A SZÍNHÁZ MŰSORA:

KEDD délután fél 6 órakor: **Erettségi.** (Kardoss Géza felléptével. Zóna helyáradak.) — Este 8 órakor: **A debreceni Templomegyesület előadása.**

SZERDA délután fél 4 órakor ifjúsági előadás: **Az Ur katonái.** — Este 8 órakor: **A méltóságos asszony.** (C. 29. bérlet.)

CSÜTÖRTÖK délután fél 4 órakor (zóna): **Alvinczi huszárok.** — Este 8 órakor (ketten egy jeggyel): **Erettségi.** Kardoss Géza felléptével.

PÉNTEK este 8 órakor: **Leányvirtus.** (Bemutató.)

A színházi iroda hírei:

Ma kedden délután félhat órára kezdettel, zóna helyáradakkal, Eszenyi Olga Halassy Mariska, László Ilia, Kardoss Géza, Selmeczy Mihály, Thuróczy Gyulával a főszerepekben, az idény legnagyobb vígjátéksikere, az **Erettségi** kerül színpadra, huszonegyedszer. Siessen jegyét megváltani a ma délutáni **Erettségi** előadására.

HOLNAP, SZERDÁN A MÉLTÓSÁGOS ASSZONY.

Holnap, szerdán kerül színpadra Békeffy és Stella oly nagy sikert aratott vígjátéka **A méltóságos asszony**, a debreceni sajtóval egyetemben a legnagyobb elragadtatással beszél és ír **A méltóságos asszony** debreceni előadásáról, amely véleményeknek az összeredménye az, hogy **A méltóságos asszony**-nál pompásabb előadást és darabot ritkán látott a debreceni közönség.

Pénteken mutatja be a Csokonai Színház eredeti operettjét, a **Leányvirtus-t**. A **Leányvirtus-ról** az összes budapesti lapok, mint eredeti debreceni bemutatóról írnak, mely operettnek olyan nagy sikere van budapesti körökben, hogy a **Leányvirtus-t**, a rádió is műsorára tűzte és így első ízben történik meg az, hogy a rádió Debrecenből egy operettet közvetlenül fog az éter hullámain a nagy világba. Az operettegyüttes a legnagyobb ambícióval készül a **Leányvirtus** pénteki premierjére, amelynek a rádióközvetítése vasárnap este lesz.

Amire még példa mostanában nem volt, csütörtökön este, ketten egy jeggyel jegyakió keretében ünnepi meg a színház az **Erettségi** huszonegyedik előadását. Természetesen a premiernek a szereposztásában kerül színre csütörtökön este az **Erettségi**. Csak egy jegyet kell váltania csütörtök estére, az **Erettségi** jubileus elő-

adására és a másikat teljesen díjtalanul adja a színház. Ezúttal is felhívjuk olvasóink figyelmét a csütörtök esti **Erettségi** jubileus előadására.

MOZI

KI VOLT JACK MORTIMER?

Hogy ki volt Jack Mortimer, azt nem áruljuk el még a kritikában sem, mert akkor nem lesz miért izgulni az előadáson. Egy budapesti sofőr a körüli forgatagban repít utasát. És akkor megdöbbenő jelenet következik: az utas halott Valaki leltette. Hogyan történt ez, mint történt, nem lehet tudni, a sofőr azonban átveszi agyonlőtt utasa szerepét és egy napig annak — az életét éli. Csupa rejtély, izgalom ez a film, váratlan fordulatokkal, jó színészekkel. A főszerepben a népszerű bécsi amorozó, Adolf Wohlbrück a partnere, a bájos Sybille Schmitz kitűnő alakításokat nyújtanak, úgyszintén a többi szereplők is.

A Vigszínházban izgult a közönség a hétfői bemutatón.

KÖZGAZDASÁG

EGYENLŐTLEN A GABONAPIAC

HATÁRIDŐZLET:

Búza: májusra 15.82, 85, 81, 77, 72, 65, 64, 67, zárlat 15.65—68.
Rozs: májusra 13.70, 67, 65, zárlat 13.63—65.

Tengeri: májusra 12.60, 67, 60, 55, zárlat 12.52—54. júliusra 13.05, 08, 12, 06, 03, zárlat 13.01—03, augusztusra 13.33, zárlat 13.20—22, szeptemberre zárlat 13.30—32.

KESZARUÓZLET:

Búza: tiszai 77 kg 16.20—16.45, 78 kg 16.35—16.60, 79 kg 16.50—16.75, 80 kg 16.70—16.95, fitisai 77 kg 15.85—16.00, 78 kg 16.00—16.15, 79 kg 16.15—16.30, 80 kg 16.30—16.45.
Rozs: 14.00—14.20, takarmányárpa 14.75—15.50, zab 16.60—16.90, tengeri 12.60—12.75.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

1 angol font 16.65—16.95, 100 cseh korona 14.15—14.35, 100 dinár 7.80—7.95, 100 dollár 337.10—341.10, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 lei 2.80—3.00, 100 líra 29.90—30.25 (Az 500 és 1000 líras kivételével), 100 schilling 80.00—80.70, 100 svájci frank 110.70—111.65.

DEBRECENI ÁLLATVÁSÁR

Felhajtottak 687 lovat, eladás ebből 315, felhajtottak 1801 marhát, eladás 1030. Árak, elősúly kilogrammonként, vágómarha 38—60, kivételesen 62, nővendék marha 40—50, kivételesen 54, borjú 50—80, kivételesen 88, tinó, ökör 42—54, kivételesen 56, kicsontoltni való marha 22—30 fillér, fejős tehén 180—320, kivételesen 4000, vágó-ló 35—120, silány igásló 35—65, közepes igásló 80—170, jó igásló 180—290, kocsiló 300—340, éves csikó 80—150, hátasló 500 P és azon felül. Irányzat élénk.

KATONAI LÓVÁSÁR

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara és a Debreceni gazdasági Egyesület közli az érdeklét gazdaságszolgálatokkal, hogy a honvédség 2. sz. ideiglenes lóvásárló bizottsága szerdán délelőtt 8 órai kezdettel a lóvásárló katonai lóvásárlást eszközöl. A lóvásárló bizottság elé felhajthatók saját nevelésű, 3—7 éves, legalább 158 cm. magas, könnyebb jellegű lovak és kéretnek a gazdák, hogy okvetlenül hozzák magukkal a lovak marhaleveleit is. A lóvásárló bizottság legalacsonyabb árként 490 pengőt fog készpénzben fizetni a megvásárolt lovakért, de a ló minősége szerint esetleg többet is.

A MONARCHIA FEKETE ANGYALA

(28)

— Elképzelni Excellenciád, hogy ezeket a borzalmakat az új korban szó nélkül tűrni fogják keresztény államok?

A kormány lemondással fenyegetődött, ha rá nem kényszerítik Haynaut, hogy hagyjon fel a szülők, testvérek üldözésével és ki nem adja családjának az ártatlan gyerekeket. A császár végül is kénytelen volt utasítani Haynaut, hogy engedje szabadon a Kossuth édesanyját és nővéreit, a gyerekeket pedig bizza valami rendes ember gondozására. Haynau kénytelen, kellően meg is tette ezt és a gyerekeket Láng pesti evangélikus lelkész gyámságára bízta.

A közvéleleményt azonban ez sem elégitette ki. És végre Smerling és Krausz bécsi miniszterek igen erélyes fellépésére megengedték, hogy a Kossuth édesanyja és nővérei külföldre menjenek, a három kis gyerek pedig nagynénjük, Ruttkayné és Kárády nevelő kíséretében szüleikhez juthasson. Az öreg Kossuthné a sok szenvedéstől hamarosan meg is halt, Kossuth két nővére Amerikába vetődött, nagy szegénységben éltek s ott is nyugosznak a brooklyni szegények temetőjében, — harmadik nővére — Ruttkayné — került csak sok hányódás után Turinba, Kossuth Lajoshoz és hű gondozója is volt haláláig a kormányzóknak.

Görgey

Haynaut a kudarcok annyira elkeserítették, hogy elvakultságában támadásba ment át, úgy gondolván, hogy legjobb védekezés az offenzíva. A kamarilla is biztatta és Sedlnitzky rendőrminiszter is, aki a kegyetlen megtorlás híve volt, azt tanácsolta, hogy ne hagyja magát elántoritani, mert Bécsben affélé szokott hajlani a kegy, aki erőszakos. Ha engedményeket tesz, eltiporják, ha keményen lép fel és önkényeskedik, akkor erőnek látják és titkos barátai támogatásával meg legyűrheti azt a békülékenyebb irányt, — amely pedig enélkül felülkerekedik. — Most már azzal követelődött Haynaut, hogy adják ki neki Görgey Arthurt és Dusek volt pénzügyminisztert is.

Görgey halálosan gyűlölte Haynaut és a kamarilla, mert Görgey még akkor is megalázta Ausztriát, amikor letette a fegyvert. Nem tudták neki megbocsátani, hogy nem az osztráknak, hanem az oroszoknak adta meg magát. Haynau már Világos után le akarta fogni Görgeyt, hadbírótság elé akarta állítani, hogy kivégeztesse őt is, mint az aradi tizenhárom tábornokot. — Az orosz cár azonban megírta Ferenc Józsefnek, hogy Görgey számára a kegyelmet nem kéri, hanem követeli. — Ennyit csak megérdemel azért, amiért az osztrák császár segítségére küldte hadseregét és hogy csak a cári hadsereg támogatásának köszönheti Ferenc József a magyar szabadságharc leverését.

A császár kénytelen volt tehát kegyelmet adni Görgeynek, mert a cár még azzal is megfenyegette Ferenc Józsefet, hogy ha erre nem kap ígéretet, akkor Görgeyt nem adja ki Ausztriának, hanem hadserege oltalma alatt viszi Oroszországba és ott fog élni mint az ő vendége. Viharos minisztertanácsban Thinnfeld miniszter követelte a legerélyesebben, hogy kegyelmezzenek meg Görgeynek. Végre is Görgeyt Andrássy Norbert eszázári őrnagy kíséretében Karinthiába internálták. Paskievics orosz tábornagy adott a teljesen pénztelen Görgeynek 1100 félimperialt aminek egy részét Görgey segítségére szoruló tiszték között osztotta ki. És ebből testvéreinek is adott valamiképp. Ez a pénz kb. 6000 forintnak felelt meg. (Folytatjuk.)

Ken béke

Kaba emb...
sebb ellenz...
ben. Már a...
pártnak is b...
lenleg is ell...
szoboszlói...
érdekeséget...
népgyűlésne...
vasárnap re...

A kabal el...
hivta gyűlés...
volt igazság...
és a községi...
aki két órá...
littikai helyz...
előbb részt v...
gyűlésre me...

A kör udv...
tötték az a...
komolyság...
rás nélkül.

Szász Józ...
elnök, mint...
zölte a me...
Gyula főszo...
lőjét. Majd...
te Juhász N...
szódnék me...

Juhász N...
szódt, hogy...
ket feiszaga...
viselőválasz...
rolásával tel...
lyeket. Azót...
népgyűlésen...
ban is szuro...
hogy az iste...
mehessen. G...
hogy ő a kö...
hez csak a...
kzdetű zso...
el.

A választ...
ezer emb...
tak meg a...
Sándor

Itt Kabán...
zaléka szav...
lekező hely...
tá. Hlyen n...
történt seho...
ván ezeket...
csak azt em...
választásna...
elenzékibe...
sleges, tisz...
mindeneset...
javulását lá...

Nem aka...
azzal sem...
zék a nép...
hiszen hely...
sápadt ass...
munka nél...
sági inség...
fekete ang...
róna felett...
csen a mag...
sincsen.

Óriási

M

pro

e

7

c. g

Előad

Kenyeret, szabadságot és békét követelt

Juhász Nagy Sándor nagyszabású kabai beszédében

Kaba emberemlékezet óta a legerősebb ellenzéki közeg Hajdúvármegyében. Már a régi függetlenségi és 48-as pártnak is bevéhetetlen vára volt és jelenleg is ellenzéki központja a hajdúszoboszlói választókerületnek. Ez ad érdekességet és jelentőséget annak a népgyűlésnek, melyet a kabai ellenzék vasárnap rendezett.

A kabai ellenzéki független párt meghívta gyűlésére Juhász Nagy Sándor volt igazságügyi minisztert, a pártnak és a községi olvasókörnek díszelnökét, aki két órási beszédében ismertette a politikai helyzetet. Juhász Nagy Sándor előbb részt vett a vasárnap délelőtti istentiszteleten, ahonnan az Általános Népkör udvarára engedélyezett népgyűlésre ment.

A kör udvarát zsúfolásig megtöltötték az emberek és ünnepélyes komolysággal, minden rendezvény nélkül, lelkesen hallgatták meg a beszédekét.

Szász József törvénybíró, olvasóköri elnök, mint a népgyűlés elnöke üdvözölte a megjelenteket, köztük Rásó Gyula főszolgabíró, a hatóság képviselőjét. Majd meleg szavakkal köszöntötte Juhász Nagy Sándort és felkérte beszédének megtartására. (Eljenzés.)

Juhász Nagy Sándor azzal kezdte beszédét, hogy nem kívánja a régi sebeket felszaggatni, pedig az 1931-es képviselőválasztás eredményeinek a felforgatásával tel lehetne szítani a szenvedélyeket. Azóta most van először alkalma népgyűlésen szólni. Akkor őt még abban is szuronyokkal akadályozták meg, hogy az istentiszteletre a templomba mehessen. Gyűléset betiltották, úgy, hogy ő a község főterén összegyűlt nép kezébe csak a „Perelj Uram perőimmet!” kezdetű zsoltár első versét mondhatta el.

A választás napján mintegy négyezer embert fegyverrel akadályoztak meg abban, hogy Juhász Nagy Sándorra leszávozhasssanak.

Itt Kabán a választónak csak 30 százaléka szavazhatott le, a többit a gyűlekező helyen erőszakkal visszatartották. Ilyen nagymérvű erőszak még nem történt sehol az országban. De nem kíván ezekről szívesen beszélni, csak azt említi meg, hogy akik ennek a választásnak főintézői voltak, azok elenzékibe szorulva követelik a tisztességet, tiszta tilkos szavazást. Ebben mindenesetre az erkölcsök örvendetes javulását láthatjuk. (Derűtség.)

Nem akarja felszaggatni a sebeket azzal sem, hogy hosszasan foglalkozzék a nép gazdasági nyomorúságával, hiszen helyette beszélnék az éhez, a sápadt asszonyok, a lankadó izmokkal munka nélkül színlődő férfiak. Hatóságai inségakció nélkül ma az éhínség fekete angyala szállana át a magyar róna felett. Nemcsak szabadsága nincsen a magyar népnek, hanem kenvere sincsen.

Óriási sikert ért el!
Mindenkinek tetszett
Ezért közkívánatra
prolongáltuk mára
egyetlen napra a
**„MI LESZ
HOLNAP”**
c. grandiózus filmünket:
Hungaria
filmszínház.
Előadások: 5, 7, 9 órákor.

Kenyér és szabadság! Elég programnak ez a két szó, nem kell ide 95 pont, melyeket a miniszterelnök úgy sem tud megvalósítani. Meg tesszünk elégedve, ha a népnek több kenyeret és több szabadságot adnak.

Ha a helyzet ekként türelhetővé alakulna, akkor majd lehetne erre az alapra tovább építeni.

A több kenyeret és a több szabadságot követeli a szónok, mint a megyegyűlés tagja abban a szűk körben és keretben, melyet a megyegyűlés korlátozott jelentősége megad. Ilyen irányú felszólalásai bizonyos sikerrel is jártak, úgy a közsabadságok türelhetőbb alkalmazása, mint a kisebb közmunkák bevezetése tekintetében. Megköszöni a kabai népnek azt is, hogy megyei bizottsági taggá megválasztotta, ugyanakkor amikor Hajdúszoboszló város is megtisztelte bizalmával. Rámutat arra, hogy

Kabán a megyei választáson titkos szavazással 2674 szavazatot kapott és ellene csak huszan szavaztak.

Szemben az országgyűlési választás nyíltszavazásos terrorjával, milyen egészen más eredményt ad a titkos választás. (Zajos helyeslés.)

Több kenyeret és több szabadságot! Ezt kell érvényre emelni a magyar politikában. Hogy pedig ebbe az irányba terelhesük a politikai fejlődést, össze kell fogni mindazoknak az ellenzéki pártoknak és tényezőknek, melyek népi alapon állanak és a nép felszabadítását komolyan akarják.

Az ellenzéki összefogásnak alapkövetelménye a titkos választói jog, azonban demokratikus formák közt megvalósítva.

Ezt mindig hangsúlyozni kell a titkoság mellett. Az alkotmány védelme a másik pont, azonban itt hozzá kell tennünk, hogy mi a magyar alkotmány egyikben továbbfejlesztését is követeljük ezetűves történelmünk szellemében. A vérszerződéstől kezdve az aranybulla, a nemzeti uralkodók hagyományain, Boesky és a többi erdélyi fejedelmek szabadságharcain és Kossuth Lajos függetlenségi nyilatkozatán keresztül vezet ez a fejlődés.

Az ellenzéki tömörülésnek fel kell ölelnie

a földreform követelését, valamint az igazságosabb adózási rendszert és különösen a Tiszántúlon nagy közmunkák megindításának programjába vételét.

Végül Magyarország önálló külpolitikai tényezővé tétele is elsőrendű feladat.

Juhász Nagy Sándor ezután behatóan ösmertette a külpolitikai helyzetet. Ebben a pillanatban Magyarországnak legelsősorban arra kell törekednie, hogy bármilyen irányban álljon is elő bonyodalom Európában. Magyarország mindenképpen megőrizhesse semlegességét és a békét.

Békét követelünk és ezt ma nem is lesz nehéz megtartani. A jövő azonban nagy veszedelmeket rejt magában.

Hazánk az orosz pánszláv és a pángermán törekvések ütközéspontjában van.

Itt teljesen magunkra hagyottan, izoláltan nehéz lesz mindvégig kikerülni a nagy európai leszámolás véres forgatagába való belesodródást. Ezért önálló magyar külpolitikai irány megteremtésével, magyar kezdeményezéssel kell kiépíteni az ország biztonságát. Erre nézve örvendetes kezdetnek látszik

a lengyel közeledés. A távol jövőbe világít bele Kossuth Lajos dunai terve, melynek lényege a középeurópai kis nemzetek szövetsége a két nagy világhatalmi törekvessel szemben. Nagyon távoli jövőbe mutat ez, de már meg kellene ragadni minden lehetőséget, hogy ennek útjai legalább is elzárva ne maradjanak. A magyar nép felszabadulása kint és bent akkor jön el, ha egy új nagy demokratikus áramlat fogja átjárni a világot.

Kenyér, szabadság és béke! Ebben foglalja össze a magyar nép igazságát, melyhez ragaszkodunk kell. A magyar nép igazságától pedig, az Irás szavai szerint, nem tántoríthatnak el bennünket, sem halál, sem élet, sem angyalok, sem hatalmasságok, sem fejedelemségek, sem mélység, sem magasság.

Nagy eljenzés fogadta Juhász Nagy Sándor beszédét, mely után Nemes Gyula megyebizottsági tag, pártjegyző terjesztette elő a határozati javaslatot, amit a népgyűlés közfelkiáltással elfogadott.

A népgyűlés kimondotta, hogy **változtatlan bizalmáról biztosítja Juhász Nagy Sándort, kívánja a népi alapon álló ellenzéki pártok összefogását**

és ezért üdvözli a nemzeti radikális pártot, a független kiszagpártot, a Kossuth-pártot és a Szabadságpártot, valamint üdvözli Hajdúmegye többi pártszervezeteit is.

Kimondotta a gyűlés Juhász Nagy Sándor indítványára azt is, hogy kivá-

Sesztina Jenő lesz a OMKE elnöke

Baja, április 26. Vasárnap délelőtt nagygyűlést tartott az OMKE Baján. A nagygyűlésen B a l k á n y i Kálmán, az OMKE központi igazgatója tartott beszédet, amelyben méltatta Sándor Pálnak, az OMKE nagynevű elnökének munkásságát, majd pedig bejelentette, hogy Sándor Pál örökét az OMKE élén S e s z t i n a Jenő felsőházi tag, a debreceni Kereskedelmi és Iparkamara elnöke veszi át.

Közölte Balkányi beszédében, hogy az OMKE országos nagygyűlése május

közepén fogja megválasztani Sesztina Jenőt az OMKE országos elnökévé. Ügyvezető társelnök továbbra is Magyar Bertalan marad.

Felszólalt a nagygyűlésen Reményi-Schneller Lajos, Baja város országgyűlési képviselője is, aki hangoztatta, hogy a szabadkereskedelem híve és ellenzi a kötött gazdálkodást, de amíg a körülöttünk lévő államok moreven elzárkóznak, mi egyedül nem helyezkedhetünk a szabadkereskedelem alapjára.

Szerelmi közeledés pofonnal viszonzott forró téstahajigálással

Lupsán Jánosné debreceni aszszony feltűnően durva becsületsértés címén feljelentést tett M ó r é Ferenc gépész ellen, mert, a feljelentés szerint a fiatal gépész a szerelmével üldözte őt, csipkedte, kapkodott utána, majd ez év januárjában hatalmasan pofonvágta.

Az ügyet hétfőn délelőtt tárgyalta dr. Bónyi Bertalan járásbíró. A tárgyaláson Mór é Ferenc viszonyvadás emelt Lupsánné ellen, mert az a szeme közé vágott egy forró kenyeret.

Mór é tagadta azt, hogy ő a szerelmével üldözte volna az asszonyt. A pofont

is tagadta, azonban a tanúk terhelő vallomást tettek e lene, mire beismerle, hogy „pofonhajította” Lupsánnét, de szerinte Lupsánné vágta a szemé közé a forró téstát és ő csak azután „hajított”.

A bíróság mindkettőjüket bűnösnek mondta ki durva becsületsértés vétségében, a büntetés kiszabását azonban az enyhítő körülményekre való tekintettel mellőzte.

A FÜGGETLEN UJSÁG hirdetései mindig eredményesek!

**BORUS
napokon,**

amikor talán hangulata sem egészen derűs, akkor erzi csak igazán, hogy egy csebbe FRANCK kávéporlakkal ízesített KNEIPP malátakávé mily sokat ér a legolcsóbb étkeres mellett is. Milyen jól esik néha egy kis felélenkülés és éppen ezt nyújtja Önnek néhány filleret,

Franck és Kneipp
a takarékoskodók öröme.



SPORT

Kedden este érkezik haza a Bocskay

A Bocskay ötletes távollét után kedden délután 3 óra 25 perckor érkezik meg Budapestre és onnan továbbindulva, a Szegeddel együtt utazik Debrecenbe s ide este háromnegyed 10 órakor érkezik meg.

A Bocskay egyébként még most is csak nehezen jött haza, mert a Nemzeti Liga bizottságához azzal a kérdéssel fordult, hogy nem játszhatna-e május-elsején és harmadikán még két mérkőzést Gö-

rögországban. A Nemzeti Liga azonban a túlszűfolt programra tekintettel ebbe nem ment bele s így a Bocskay hosszú távollét után szerdán délután 5 órakor a Stadionban bajnoki mérkőzést játszik a Szegeddel.

A mérkőzésnek előjátéka is lesz: a főreáliskola és a piarista gimnázium játszik háromnegyed 4 órakor KISOK-bajnoki mérkőzést.

Négy mérkőzés — négy vaskos meglepetés az amatőr bajnokság vasárnapi fordulóján

A páratlan érdekességű amatőr bajnokság hétről-hétre újabb meglepetésekkel szolgál és igazán szakértő legyen a talpán, aki a papírforma alapján jóslásokba mer bocsátkozni. Eddig minden fordulónak megvoltak a maga meglepetései, de amit a vasárnapi mérkőzések hoztak, a futball legedzettebb híveit is meglepték. Négy mérkőzésen négyszer borult fel a papírforma, amely pedig ezen a csónka vasárnapon biztos favorit győzelmeket ígért. Ki mert számítani a deprimált NyKISE pontszerzésére, valamint a bajnokságra törő NyTVE vereségére? De a favoritok sorra meghazudtolták a papírformát és a vasárnapi forduló után még bizonytalanabb lett a bajnokság kimenetele. Részletes eredmények:

DVSE—KMOVE 2:2 (2:0)

Stadion. Bíró Csaba dr. I. A DVSE Takácsi nélkül Pocsaival a centerben állt ki, aki két góllal mutatkozott be új posztján. Ugy látszott, hogy a DVSE gólokkal győz, de mikor a támadások sorra eredménytelenek maradtak, állandóan változtatta az összeállítást, a DVSE és ennek eredményeként a KMOVE a finisben kiegyenlített.

DKASE—NyKISE 3:3 (1:1)

Stadion. Bíró: Nagy dr. A NyKISE Hajdu és Neumann helyén fiatal tartalékokkal állt ki és oly nagy lelkesedéssel küzdött végig, hogy részlegelt az egy pontra. A küzdelem rendkívül érdekese volt, mert felváltva estek a gólok és hol egyik, hol másik csapat vezetett. A fegyelmezetlen Genesi kiállítását következében azonban a DKASE nagy hátrányba jutott és bár kétszer is vezetett, a könnyelmű védelem mindig leadta az előnyt. A NyKISE befejezés

előtt két perccel egyenlített. Szép és élvezetes volt a küzdelem, a nagyszámú érdeklődő elégedetten távozott.

NyVSC—NyTVE 1:0 (1:0)

Vasutas pálya. Bíró: Debreczeni. A kiesés ellen küzdő, de egyébként kitünő játékerőt képviselő nyiregyházi vasutas csapat megérdemelten győzte le a keskeny pályán idegenül mozgó NyTVE-t. Az NyVSC fölényét és játékát az egy gólos győzelem nem is fejézi ki hűen. A győztes gólt a DVSC neveltje, Boros lölte.

DEAC—NyAFE 3:2 (2:1)

Nyirbátor. Bíró: Rose. A NyAFE kapusa kereszteselő utáni hangulatban védett és ez nem kis mértékben járult hozzá a honi csapat vereségéhez. A DEAC győzelmének értékét azonban ez a körülmény nem kisbbiti, hiszen Nyirbátorban idegen csapatnak győzni bravurt jelent. A DEAC védelme remekelt, elől pedig a mindhárom gólt megszerző Pinter tetszett. A vezetést egyébként mindig a DEAC szerezte meg.

Az amatőr bajnokság csoportjában egyébként egyformán áll a DVSC és a DKASE, míg a NyTVE a vereség folytán egy pont hátrányba került. Jobb gólarányával a DVSC halad az élen. A hátsó csoportban a BUSE és DDSE helyzete reménytelennek látszik, míg a NyVSC és a KMOVE meglepő pontszerzéseikkel kiugrottak a veszélyes zónából.

A KLINIKA AC

nyerte a debreceni alosztály derbyjét a Turul ellen és szép győzelmével a másodosztályú tabella élére került. Az eredmény 4:3 (3:2) volt a KAC javára,

pedig a Turul az első percekben már 2:0 vezetett. A legfiatalabb debreceni csapat győzelmét 500 néző szurkolta végig. Az előmérkőzésen a DMTE 3:1 (2:0) arányban biztosan verte a derecskei MOVE csapatát. A szabolcsi csoportban az NSE szerzett újabb előnyt a MOVE legyőzésével és máris biztos győztes csoportjának.

A HUNGÁRIA A BAJNOK

az első Nemzeti bajnokságban. Az örök rivális Ferencváros ellen 3:2 arányban győzött a Hungária, amelynek előnye ezzel a két ponttal behozhatatlan lett. A nagy formában levő Budai 4:2-re verte Kispestet, amely ezzel a veteséggel búcsúzhat a Közpeurópai Kupától. Gyengélkedett az Ujpest is, amely csak 2:1-re verte a vasárnap Debrecenben játszó Budafokot. Két sima eredmény volt: SBTC—Attila 3:2, Soroksár 2:2.

A VALOGATOTT CSAPATOK

Budapest, április 27. Dietz dr. szövetségi kapitány hétfőn este állította össze a jövő vasárnap Irországgal szembeálló magyar válogatott csapatot. A csapat a következők:

Szabó — Futó, Bíró — Magda Turay, Dudás — Sas, Vincze, Sárosi dr., Cseh II., Kemény.

Tartalékok: Hóri, Szűcs és Takács II.

Magyarország B) válogatott csapata: Vági — Polgár, Fekete — Zimonyi, Megyery, Schuster — Röck, Sztancsik, Solti, Lyka, Steiner. Tartalékok: Weber és Titkos II.

A Csikó-válogatott: Angyal — Kovács, Kállay — Tuli, Balogh, Szalai — Béki, Szikár, Wohlam, Turay, Horváth.

CSEHORSZÁG

válogatott csapata nehéz küzdelem után egy 11-essel győzött Prágában a spanyolok ellen 1:0-ra.

A MAGYAR VZIPÓLÓ VALOGATOTT

10:1-re győzött az osztrákok ellen. A mérkőzést megelőző úszóversenyen a százméteres mell- és hátúszásban rekordokat döntöttek meg.

A TENNISZCSAPATBAJNOKSÁG

első fordulója: DVSC—DEAC 3:3. Erős küzdelem. Pataky DVSC—Baffy DEAC 2:6, 6:4, 6:0. Leitner DVSC—Némegy DEAC 6:2, 6:0, dr. Diezig DEAC—Máray DVSC 4:6, 10:8, 6:2. Farkas dr. DEAC—vitéz Tóth DVSC 6:4, 6:0. Pataky, Leitner—DVSC—Baffy, Némegy 6:4, 6:0. Farkas, Diezig dr. DEAC—Tóth, Máray DVSC 6:3, 6:4. — Kisvárdai UE—DTE 4:2. A DTE jól szerepelt,



Szász megverte dr. Varghát és a DTE páros is győzött. Eredmények: Szász DTE—dr. Vargha KUE 6:4, 6:8, 6:4. Vajna KUE—Gara DTE 6:0, 6:1. Thuránszky KUE—Miklós DTE 6:2, 6:3. Korompay KUE—Farkas DTE 6:2, 6:4. Farkas, Szász DTE—Körömpay, Thuránszky 6:2, 6:2. Vajna—Vargha—Gara Miklós 6:2, 6:2.

MAGYARORSZÁG VEZET ARGENTINA ELLEN

Budapest, április 27. Hétfőn délelőtt kezdődött a magyar—argentin teniszmérkőzés, amelynek első napján Magyarország vezet 2:0 arányban. Szigethy 6:3, 3:6, 6:2 arányban verte Castillót, Ferenczy —Dallos: Castillo—Zappa 6:4, 6:3.

Hidetmény a Köntösgáti északi és Köntösgáti déli esordajárásokra hajtócédula kiadása ügyében. A Köntösgáti északi és déli esordajárásra még néhány eddig ki nem váltott hajtócédula a városi számvivőségé (Városháza I. e. 19. sz. szoba) váltható ki. Legelőbbér mind két legelőre tehenként 35.— pengő, mely teljes összegében a hajtócédula kiváltásakor előre fizetendő be a városi házipénztárba, 1936. IV. 25. Gazdasági Tanácsnok.

Nyilt-tér*

Weisz Magda fűszerüzletét (Rákosi Jenő uca 7. sz.) átvettem. Kérem a hitelezőket 2 napon belül jelentkezni.

Bíró Sándorné.

* E rovatban közltekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-BAN HIRDETŐ CEGEK-NEL ESZKÖZLI VÁSÁRLASAIT

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAPO 40 FILLER, VASÁRNAP 60 FILLER.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Utolsó híretekre más tarifa. — Felvilágosításul készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József-út 49. szám. Telefon: 32-12

Házasság

30—40 éves nyugdíjkepes tisztviselő ismerettségét keresi tisztviselő csinos özvegye. Jelige: »Saját házzal«. 4573

Levelezés

KUGLIZÓ KERT. helyiség a »Bagolyvár« vendéglőben megnyílt. Hid uca 14. Gázgyárral szemben. Telefon: 19-31. szám. 1010

„Habselyem“ tinom szálú műseiyemből készült Kelengyék szakszerű összeállítására Harisnyaház Bádogos u. 1.

Homokot szavatoltan tisztta. agyamentest saját homokbánya jából — bányában, vagy házhoz szállítva a legolcsóbban ajánl a »Margit«

tűzifa- és szénkereskedelmi vállalat. — Istállótrágyáját udvarából díjmentesen kiszállítom. — Margit-fürdő mellett. Telefon: 10-24, 3346

Betöltendő állás

Megbízható rendes bejárónót délelőttre felveszek. Káldor, Rákosi Jenő 7., I. e. 1186

Egy fiatal segéd vagy leány a fűszerszakmából felvétetik. Cím a kiadóban. 1217

Képzett napszabó azonnal felvétetik Piac 46., Frank József és Testvére. 1221

Pincelakásba házmestert kereselek. Baranyi 22. 4577

Állást keresők

Tisztességes középkorú asszony, háztartás minden ágában jártas, hozzáillő férfihoz elmenne. Magoss György tér 4. sz. Oláh Béláné, párpitos. 4150

Gazdasszonynak ajánlkozom, kis családdhoz, esetleg betegápolást válllok. Paesirta uca 46. 4472

Kiadó lakás

Kiadó jutányosan udvari helyiség, raktárnak és pincelhegyiségek. Péterfia 8. 1220

Bütorozott ucai csinos parkettes szoba kiadó. Arany János 15. 1207

Király kávéjé mégis a legjobb!

Aroma, csodás kávé!
Király útleben a vad
főn pörkölik
Degenfeld-ter 11. szám.

P 32.50-tól
börberi raglánok, felöltők
öltönyök nagyon olcsón!
Weisz Sándor férfiruha
áruházában, Csapó u. 10.
4109

Fürdőszoba berendezések,
pipere cikkek nagy választéka
Fülöp vízvezeték-sze-
relő mesternél, Piac u. 83.
Tel.: 29-17. 769

Különbejárati
csinosan bútorozott uccai
parkettes szoba 1-2 sze-
mélynek kiadó. Simonffy
ucca 32. sz. 1222

Háromszobás
modern lakás május 1-re
kiadó. Magoss György ter
28. 4582

Kétszobás,
előszobás, fürdőszobás —
konyha nélküli lakás ki-
adó. Miklós ucca 41., ud-
varban. 4580

Kétszobás
és háromszobás fürdőszobás
és egy szoba, konyha.
Csapó 41. Értekezhetni:
Szent Anna 7. 4579

Szép
uccai különbejárati búto-
rozott szoba azonnal kiadó.
Monti ezredes ucca 17. 4577

Lapoca
gyógyfürdőn egy három-
szobás villa panzióval a
nyári szezonra olcsón ki-
adó. — Cím: Dr. Kolosné.
Miskolc, Széchenyi ucca
13. 1101

Különbejárati
kétágyas bútorozott szoba
kiadó esetleg három sze-
mélyre is. József kir. h. u.
35. földszint. 1195

Kétszobás
udvari lakás teljes kom-
forttal május 1-re kiadó. —
Simonffy u. 13. Értekez-
hetni házfelügyelőnél. 886

Kiadó
vétel-vagy háromszobás uccai
komfortos lakás. Horto-
bágyi u. 34. szám. 1223

Kiadó
szép szoba, konyha, speiz
májusra. Csígekert ucca 8.
1215

Udvari
szoba, konyha, előszoba ki-
adó. Megtekinthető: csak
délután. Apaffy ucca 32
szám. 89

Lakást keresők

Előszobás
szoba konyha, speizos szer-
kást keresek közeli mel-
ékucában. Cím a kiadó
ban 209

Keresek
angusztusra háromszobás
komfortos lakást Piac uccán,
vagy mellék uccán.
Kupf Jenő. Arany János
u. 19. uccai em. 1212

Inggatlan

Eladó
Rákóczi ucca 36 sz. ház
és a Nyugati uccában lévő
»Erdélyi borozó« ház. Ér-
deklődni Hunyadi ucca.
Zalogház. 896

Eladó
Kossuth ucca legszebb he-
lyén 6000 pengőt jövedel-
mező bérház, 700 öl telek,
ucca nyitánál, 60 m éteres
uccai fronttal. Deső iroda,
Piac 66. 1219

Homokkertben
kilencszáz négyszögüles
gyümölcsös, szoba konyhás
lakással, állomástól húsz
pertere eladó, vagy elese-
relhető állomáshoz köze-
lebbivel. Király, Hunyadi
ucca 2. 1203

Azletek

Jómenetelű
fűszerüzlet áruval, beren-
dezéssel, házzal együtt sür-
gősen eladó. Érdeklődni:
Herskovits László sütődé-
jében, Kishegyesi út 38.
1209

Fűszerüzlet
italmérés joggal kiadó és
berendezés eladó. Cím ki-
adóhivatalban. 1216

Fűszerüzlet
olesón kiadó. Kar ucca 33.
szám. 1229

Oktatás

Német órát
ad, egy hónapban 24 órát 8
pengőért csak felnőtteknek
született német nő. Egy
fél év alatt perfektül tud.
Kossuth u 4L. 549

Ellátás

AKAR
jó házikosztót és kellemes
lakást? Jöjjön a Hungária
pensióba lakni. Szobák 1-4.
pokra és hónapszámra. Fe-
renc József út 59

Pérez

Kölesönöket
folyósítunk I. helyi beke-
belezés mellett, továbbá
beraktározott terményre,
kurrens árura és finansi-
ozási célokra. Magyar Al-
talános Takarékpénztár —
Piac u. 81. 3814

Eladás

A legolcsóbb
árban vásárolhat férfiru-
hát, börberi felöltőt, tava-
szi kabátot Gerő ruhaház-
ban, Piac u. 59. 664

Edények,
konyhasztal, fűsláda el-
adó. Jókai u. 1 b. 1099

Hálószobák,
ebédlők, konyhabútorok
borbélyberendezés. Wer-
theim szekrények, íróasztalok,
szelvények, rekamék,
fotellek eladók. Széchenyi
u. 6. Bútormagazin. 225

MAV 6 HP. 10 atm.
gőzlokomobil, 40" dobgü-
rűs eséplőgép, 4-5 HP.
Nicholson huszonhatéves,
fogasmagánjáró, traktorok
cséplőkészletek. — Eladás
— esere — vétel, Király-
nál, Royal-épület. 1205

Asztaltakaréktűzhelyek
felelősséggel nagyon ol-
csón eladók. József kir. hg.
ucca 7. 4575

Egy
rövid zongora igen olcsón
eladó. Bethlen 13. 4578

Ebédlőbe
való szép mokett dírány
és országos méretű méh-
kaptárak eladók. Bányay,
Csillag u. 96. 4494

Diófátörzsek,
kivágott, eladó. Kétszobás
lakás kiadó. Vigkedvú 35.
4469

Eladó
luxuskoesi, alig használt,
saját diófaszínben. Tanító
ucca 14. 4440

Motorkerékpár
és egy hathónapos magyar
vizsla eladó. Lugosy 9. 4491

Eladó
alig használt tavaszi férfi-
kabát. Hunyadi ucca 27. sz.
4492

Üvegezett
verandának alkalmas több-
féle hosszúságú üvegfalak
olesón eladók. Diófa ucca
15. 1122

Fajgalambok
túlszaporodás és helyszűke
miatt mélyen leszállított
árban eladók. Apaffy ucca
20. sz. 675

Eladó
csatorna, tetőlemez, falkö-
tővas, fürdőkád, vasgerei-
da; ócskavasat magas áron
veszek. Hatvan u. 49. 573

Rőfősbolt
ajtó és ablak, vasablakok,
fazonvasak eladók. Arany
János 18. 1208

Egy
hálószobabútor elutazás vé-
gett olcsón eladó. Nyíl ucca
4. 1214

Modern
konyhaberendezés, ebédlő,
dió teleháló, rekamé, kom-
binált szekrény, írószoba,
varrógép, rádió, antik szek-
rény, asztal eladó. Degen-
feld-ter 8. 998

Eladó
jutányos árért esillár, elő-
szobaszekrény, asztalka és
több más tárgyak. Jókai u.
1-b. 321

Vétel

Megvételre
keresek búzaajtót, kölesaj-
tót és fűmagot, nagy és
kismennyiségben. Apaffy
u. 20. 867

Ócska vasat,
fémeket legmagasabb árban
veszek, ócska gépeket. —
Raktáron singerenda, ráf-
vasak Steiner, Eötvös ucca
110. Telefon 26 86 777

Gázspórt
keresek megvételre. Mau-
del, Nap u. 25. Ugyanott
festett ebédlő eladó. 1219

Női

kerékpárt, jökarban levőt,
megvételre keresek. Be-
mutatni vasárnap délutá-
nig Arany János u. 81. sz.
a. kérem. 4482

Ajánlat

Tégla
és eserep, friss égetésű, —
legjobb minőségben, legol-
csóbban Hortobágy tégla-
gyárban kapható. Iroda:
Piac u. 43. Tel.: 31-30. 1213

Spargák
2,2-es vékony kg-jr 350,
2,1-es vastagabb kg-ja P 3.
Tenniszhalókat javít. Új
kapható Tóth kötelestől.
Kossuth 22. 658

Tenniszpálya hengerek
kaphatók Debreceni Műkö-
gyár Rt., Fürdő u. 2. sz.
785

Continental
autó- és kerékpárgumik
megrendelhetők és új futó-
felületek javítások ga-
ranciával Tóth gumijavító,
Rákosi Jenő ucca 5. Tele-
fon: 17-05. 1110

Sodronyágybetétek,
drótsodrony kerítések, vas-
ágyak, mosdók, álló ruha-
fogások, gyermekágyak, —
kerti vasbútorok: Ottónál,
Rákóczi 13. 1125

Ne költözzön el
új lakásába, míg esillár- és
antennaszereléshez nem
hív el. Olesó ár, szakszerű
munka. Grosz István rádió
és villamosági vállalata,
Miklós u. 2. 1030

Villamos
berendezéseket, átszerelé-
seket szakszerűen és jutá-
nyosan készítem. Németh
Béla, Nyomatató u. 16 1148

Tükörgyártás,
üvegesítés, régi tükörök
újjaöntése. Előszoba, für-
dőszoba tükörök Sipkovi's
Nagyváradi ucca 15. 865

Uj cipőüzlet
Degenfeld-ter 6. Bácsos
uccával szemben. Szenzá-
ciós olesó árak. Dús vá-
laszték. 761

Használt
ruhát férfiszövetre esere-
lek. Weisz, Piac ucca 73.
519

Poloskairtást,
malvírtást cyángázzal, la-
kások vizsgálatát, vala-
mint bútorarabok, ruhák,
bundák és szőnyegek dara-
bonkénti evánozását, száj-
lítását saját helyiségem-
ben törvényes felelősséggel
végezem. Poloska-, sváb- és
palkányszer kapható. —
Nánássy, Kossuth ucca 47.
840

Költöztetéseket,
mindennemű fuvarokat el-
vállal Fenyesi István,
Erzsébet 25. Telefon 25-28.
1211

Keréknáralkatrészek,
Steyr, Waffnerad s az ősz-
szes egyéb gyártmányok,
segédmotorokak, »Csepel«
motor, Puch, James, Ju-
dán szőlő és oldalkocsis:
Királynál, Royal-épület.
1204

Ráfvasak,

tefőbádóg, takaréktűzhe-
lyek, singerendák kapha-
tók. Ócskavasat legmagas-
sabb árban veszek. Fischer
Csapó ucca 89. Telefon:
28-59. 776

Óra,

ékszerjavítási, jutányosan
jótállással vállalkoz. B. an
órák, ékszerész, Piac ucca
66. 778



Sodrony- és díszkerítést
recamier s ágysodrony a
legjutányosabb áron. Díj-
mentes költségvetés. —
Neubaauer J. sodronygyár
utóda. Pávai Vajna Gábor
gépész-mérnök, Debrecen,
Kétmalom ucca 4. szám.
Telefon: 15-62. 1

Zongorahangolás.
Ha akar lelkiismeretes
munkát, forduljon biza-
lommal Gärtner zongora-
hangolóhoz, Rákóczi u. 15.
szám. 1119

Piac ucca
71. bútorüzletben Luszig
asztalos műbútorai, lack-
csiszolt kombinált szekré-
nyek, konyha berendezé-
sek, gyermekágyak, virág
álmányok, kis asztalkák,
rendkívüli olesó áron
kaphatók. 774

Mindenféle
maradékok, kilós, méteres,
flocan, krepdesin, vászon,
szabókellékek, Csokonai 3.
1141

Takaréktűzhelyek
készen kaphatók. Megren-
delést leszállított áron ke-
szíték. Kandia 15. 1213

Mindent
varrok, házhoz megyek és
vidékre. Kossuth u. 51L. 3.
ajtó. 4581

Különféle

Elvesztett
egy fekete, matt selyem re-
tikül, amelyben egy ezüst
puderdoboz egy double ró-
vidszárú lorgnon, egy dí-
szített bőrtokban tükör és
fésű s egy csipkés zseb-
kendő volt. A megtaláló le-
gyen szives azt a rendőrsé-
gen, vagy a Sesztina-cég
pénztáránál leadni. 4583

Lakatosműhely
központon szerszámmal —
vagy anélkül kiadó. József
kir. herceg u. 7. 4510

A szerkesztésért és ki-
adásért felelős: T H U N I
LEVENTE, Lapkiadó-
vezető: Debreceni Függe-
len Ujság Vállalat, Nyom-
tatás: Tiszántúli Könyv- és
Lapkiadó Rt., József kir.
herceg ucca 1. szám